

Din nou, în campanie electorală, pentru turul II



Campania electorală pentru turul al doilea al alegerilor prezidențiale a început pe 15 noiembrie, urmând a se încheia sâmbătă, 23 noiembrie, la ora 7.00. Autoritatea Electorală Permanentă anunță că, potrivit legii, al doilea tur de scrutin are loc în aceleași secții de votare și circumscripții electorale, sub conducerea operațiunilor electorale de către aceleași birouri electorale și pe baza acelorași liste de alegători de la primul tur.

La secțiile de votare din străinătate se votează tot pe durata a trei zile, ca și la primul tur, conform programului:

- vineri, 22 noiembrie, între orele 12.00 - 21.00;
- sâmbătă, 23 noiembrie, între orele 7.00 - 21.00;
- duminică, 24 noiembrie, între orele 7.00 - 21.00.

În toate cele trei zile există posibilitatea de prelungire a votării până cel mai târziu la ora 23.59, pentru alegătorii care se află la sediul secției de votare la ora 21.00, precum și pentru cei care se află la rând în afara sediului secției de votare. Potrivit legii, pot vota la secțiile de votare din străinătate cetățenii români care în ziua alegerilor se află în străinătate, indiferent de motivul prezenței acestora pe teritoriul altei țări - domiciliati, rezidenți sau turiști. Actele pe baza cărora se poate vota în străinătate sunt: cartea de identitate; cartea de identitate provizorie; buletinul de identitate; pașaportul diplomatic; pașaportul diplomatic electronic; pașaportul de serviciu; pașaportul de servi-



ciu electronic; pașaportul simplu, pașaportul simplu electronic; pașaportul simplu temporar; carnetul de serviciu militar (în cazul elevilor din școlile militare).

Votul prin corespondență

În ceea ce privește votul prin corespondență, alegătorii români cu domiciliul sau reședința în străinătate care au primit plicul trebuie să se asigure, înainte de a lipi autocolantul pe candidatul preferat, că acesta a intrat în turul al doilea. În cazul în care autocolantul este aplicat pe un candidat care nu a intrat în turul al doilea, votul este anulat!

Plicurile cu opțiunile pentru turul al doilea trebuie expediate astfel încât să ajungă la sediile birourilor electorale pentru votul prin corespondență până cel mai târziu pe 21 noiembrie. Cei ale căror plicuri nu ajung până la termenul menționat vor fiificați și îndrumați să se îndrepte spre cea mai apropiată secție de votare.

Cum se votează în țară?

În țară, au fost organizate 18.748 de secții de votare, iar lista acestora poate fi consultată pe site-ul www.roaep.ro la secțiunea Management Electoral/Geografie

electorală/Registrul secțiilor de votare. Alegătorii pot afla la ce secție de votare sunt arondați accesând www.registrulelector.ro.

Votarea în țară are loc duminică, 24 noiembrie, între orele 7.00 - 21.00, cu posibilitatea de prelungire până cel mai târziu la ora 23.59, pentru alegătorii care se află la sediul secției de votare la ora 21.00, precum și pentru cei care se află la rând în afara sediului secției de votare. Alegătorii din țară votează cu un act de identitate valabil, emis de statul român: cartea de identitate; cartea electronică de identitate; cartea de identitate provizorie; buletinul de identitate; pașaportul diplomatic; pașaportul diplomatic electronic; pașaportul de serviciu; pașaportul de serviciu electronic; carnetul de serviciu militar.

Potrivit AEP, pașaportul simplu, pașaportul simplu electronic și pașaportul simplu temporar pot fi folosite doar de cetățenii români cu do-

miciliul în străinătate care votează în România. În țară, cetățenii votează la secția de votare la care este arondată strada sau localitatea unde își au domiciliul ori reședința, iar în cazul în care se află în altă unitate administrativ-teritorială, pot vota la orice secție de votare din cadrul acesteia, pe liste suplimentare. Pentru alegătorii netransportabili din motive de boală sau invaliditate, din țară, președintele biroului electoral al secției de votare poate aproba, la cererea scrisă a acestora, depusă cel mai târziu în preziua votării, însoțită de copii ale unor acte medicale sau alte acte oficiale din care să rezulte că persoanele respective sunt netransportabile, ca o echipă formată din cel puțin doi membri ai biroului electoral să se deplaseze cu o urnă specială și cu materialul necesar votării - ștampilă cu mențiunea „VOTAT”, buletine de vot și timbre autocolante necesare pentru a se efectua votarea.

Numărătoare înregistrată

Ca și în primul tur, operațiunile privind numărarea voturilor, inclusiv a celor prin corespondență, sunt înregistrate video și audio și se desfășoară în deplină transparență, în prezența tuturor membrilor birourilor electorale ale secțiilor de votare și a persoanelor acreditate. Persoanele acreditate să asiste la efectuarea operațiunilor electorale la primul tur de scrutin sunt de drept acreditate să asiste la efectuarea acestor operațiuni și la al doilea tur, precizează AEP.

Dăncilă nu exclude dezbaterea



Viorica Dăncilă a anunțat că nu e exclus să se ducă peste Klaus Iohannis la dezbaterea pe care președintele a anunțat-o pentru marți, 19 noiembrie. Întrebată la Antena 3 dacă se va duce peste șeful statului, Dăncilă a răspuns „Nu știu încă” și a insistat că

refuzul președintelui de a participa la dezbatere „e o sfidare la adresa românilor”. De asemenea, Dăncilă a spus că Iohannis o „urăște”. „Cred că mă urăște pentru că sunt un om vertical. Nu sunt un om care să ia ordine”, a spus ea.

Lia Olguța Vasilescu își cere scuze



Lia Olguța Vasilescu își cere scuze public, „în cazul în care cineva a înțeles altceva prin afirmația pe care a făcut-o despre Klaus Iohannis”. Șeful de campanie al PSD a precizat că nu a vrut să lezeze sentimentele comunității evreiești, care a fost cea mai afectată de ororile naziste. „Prin afirmația făcută duminică seara: „Domnul Klaus Iohannis cred că se vede deja șef de lagăr de concentrare și reeducă acolo PSD-iștii”, nu am vrut, sub nicio formă, să lezeze sentimentele comunității evreiești, care a fost cea mai afectată de crimele și

ororile perioadei naziste. Dacă cineva a înțeles alt lucru, îmi cer scuze public! Am vrut doar să apar sentimentele a peste două milioane de membri și simpatizanți PSD care nu trebuie să fie considerați vinovați că votează cu un partid democratic!”, a explicat Lia Olguța Vasilescu, într-o postare pe Facebook. Declarația inițială a deputatului PSD a fost sancționată imediat de către organizația ActiveWatch, care a anunțat că va sesiza Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării și Consiliul Național al Audiovizualului.

Nouă pentru dezbatere!

La dezbaterea de marți anunțată de Klaus Iohannis, care va începe la ora 15.00, doar nouă persoane, din rândul politologilor, jurnaliștilor și formatorilor de opinie, îi vor adresa întrebări șefului statului, au declarat surse din PNL pentru agenția Mediafax.

„Va fi o dezbatere cu număr limitat de invitați care să pună întrebări. Nu e conferință de presă. E o dezbatere în care vor pune întrebări cei care sunt invitați să par-

ticipa”, au explicat sursele citate pentru Mediafax. Prin urmare, restul jurnaliștilor care se vor acredita la dezbatere ar putea doar să relateze despre evenimentul

de marți. Potrivit surselelor menționate, nu este nicio temă prestabilită a discuției cu președintele, cei nouă putând pune întrebările pe care le doresc.

Klaus Iohannis a anunțat, într-o conferință de presă susținută la sediul PNL, săptămâna trecută, că marți, 19 noiembrie 2019, va organiza o dezbatere cu politologi și formatori de opinie. Șeful

statului a precizat că nu va participa la o dezbatere cu Viorica Dăncilă, deoarece aceasta „a fost parte activă a mârliiilor pesediste și a sprijinit activ încercările de acaparare a Justiției”.

Scoala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA) a anunțat că va găzdui dezbaterea de marți a lui Klaus Iohannis cu politologii și formatorii de opinie, care va



avea loc în Aula Bibliotecii Centrale Universitare

„Carol I”, potrivit unui comunicat de presă.